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Примерные задания для олимпиады

	Сельскохозяйственный труд, 9 класс
коррекционной школы VIII вида

	В.П. Степанищева 
учитель сельскохозяйственного труда


Примерные задания для олимпиады по сельскохозяйственному труду, 9 класс.
Тема: « Растениеводство»

Задание 1 

Соедини стрелками правильный ответ 

Определить степени спелости плодов томатов.

	Молочная спелость

Бурая спелость

Розовая и красная спелость 


	- На светло-зеленых плодах появляется розовый оттенок около плодоножки

- Зеленые плоды начинают светлеть

- Плоды приобретают типичную для данного сорта окраску


Задание 2

Выбери правильный ответ и подчеркни его

В какой спелости убирают плоды томата для получения семян?

- Бурой

- Красной

- Молочной
Задание 3

Расположи по порядку. Обозначь цифрами правильный ответ.
Последовательность выделения семян из семенников огурца.

- Плоды огурца разрезают вдоль.

- Семена вместе с мякотью (мезгой) извлекают из семенных камер  в стеклянную, эмалированную посуду для сбраживания.

- Семена сушат в теплом, хорошо проветриваемом помещении.

- Затем их промывают.

- Просушенные семена хранят в чистых полотняных мешочках.

 Задание 4

Подчеркни правильные ответы
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VE

pute pucynkn 11 1 13 U MOKaxwTe, Kak nonajaet BOAA K KOp-
10N NP NOAVBE.

CeHHUEe Tennunubl
UX NoAroToska K HOBOMY CE30HY

ok tennui. BeceHHue Tennuubl MOryT ObiTb Pa3HblX
JOPM W KOHCTPYKUMIA. WX AenaloT OAHOCKATHLIMM, ABYCKaT-
POUHBIMUA (puc. 14), OAVHOYHBIMI MAM BnoYHBIMK. [ns
Ba Kapkaca vCnoOnb3yloT AEPEeBo, MeTaminyeckue v
i TPYObI, B KAYECTBE NOKPBITUS — MJIEHKY WN CTEKNO.

/ IMELLEHUS PACTEHUI BHYTPU TEMuL, Tennuubl NoApas-
1| [PYHTOBBIE W CTennaxHele. B rpyHTOBBIX Tenauuax pac-
LMBAIOT HA BLICOKMX IPSAKAX WM HA POBHOM NOBEPXHOCTM
MINAKHBIX — HA NOAKAX, 3aMOMHEHHbIX NOYBEHHON CMeChIO.
) 1eNNNLL GbIBAIOT HA3EMHbIE U yrnyb6neHHbie B 3emio.
AW IGNIAI0T, KaK Npasuio, TEMNMLBI CO CTEKNAHHBIM NOKPbI-
ryGnaioT B 3emnio Ha 0,8—1 M, CTennaxu yctpavsaiot Ha
JPXHOCTH NONBBI.

& NNEeHoYHbIe Tennuubl 060rpesalnTCa TennoM CONHEYHbIX
GECTBE ONONHUTENbHOrO oBorpesa Mo4Bbl U BO3Ayxa WUC-
WOTONANBO (HaBo3). B OCTEKNEeHHbIX Tenauuax B XONOAHY
ANBAIOT BPEMEHHBI AONONHUTENbHbI oGorpes. [ns 3Toro
oronnexve (BOAsHOE WKW nevHoe) NGO ycTaHasnwsaoT
1Al pesatenbHbIe Npueopsb.

MS TENNWLL OCYLLECTBASIETCS Yeped GopToukn nin dpamy-
IbIe B BEPXHUX M GOKOBbIX 4ACTAX NOKPLITWIA. Heo6bi4HyI0
J001 Tennuua, nokasaHHas Ha pucyHke 14, 6. 9Ta nneHou-
@ YCTPOEHA Tak, 4TO CEeBEepHblii CKaT ee KPoBau Gonee
10NOXEH Bbilie I0KHOrO NONOroro ckata. Mexay aTimu
hadyercs cBOGOAHOE NPOCTPAHCTBO, KOTOPOE W CIYXUT bpa-
MyIy 3aKpLIBAIOT NAEHKOR. [ina aTOro OANH Kpawn nneHkun 3a-
K/l ABYMS IEPEBSIHHBIMW PefikaMu U NPUKPEnASIoT K KOHb-

Gy N0 BCEH ymHe Tennvupl. K Apyromy Kpai niieHku Kpe-
HO/L TAKECTLIO KOTOPLIX NNIEHKA MOTHO HATArMBAeTCs,
AALBACTCS AaKPLITOR. C NOMOLLBIO WHYPOB, NpUKpenseH-
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HUE Orypua B 3aLUNIERHOM IPYHTE

Puc. 14, BeceHHune nneHoyHbie Tenanubl:

a — asyoxarvas;

6 — 8YCKATHAs! CO CKTAMM, PACTIONOXEHHBIMMA HA PASHBIX YPOBHAX;
B — apoyHas :
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Правильная выращенная рассада огурца к моменту высадки в теплицу должна иметь: 

- 5-6 настоящих листьев

- 1-2 усика

- низкий коренастый стебель 
и хорошо развитую корневую систему

- 2-3 зеленца

[image: image2.jpg]B nepuon maccosoro néra komapukos pactenusi orypua onpeickusa-
)T npenapatom «Mckpa» (1 Tabnetka Ha 10 n BOABI).

Boneaun pactenui orypua n mepsi 60ps6bi ¢ HuMK. B sawmuien-
OM PYHTE, OCOGEHHO B TENNMUAX, PACTEHWS OTypLA MOPAXaloTC MHO-
MU GonesHamu. BosGyanTenu GONbLUMHCTBA U3 HUX HAKANAMBAIOTCS W
OXPaHAOTCs B noyse. OHN aKTUBM3MPYIOTCA MPU PE3KUX KoNebaHmsix
HOBHBIX 1 HOYHBIX TEMMepaTyp, NONMBax XONOAHOM BOAOM, Neperpesax

APYrUX OTPULATENbHBIX BO3AENCTBUSX BHELWHE cpeabl. B He6naro-
PUSITHBIX AN POCTA M Pa3BUTUA PaCTEHMIl ycnosuax BO3ByauTenu 6o-
P3HEN NPOHNKAIOT BHYTPL KOPHEW, CTeGneil 1 NMCTLEeB 1 pPa3BUBAIOTCS

HUX. PacTeHns HaumHaloT CTpajath: MX NUCTLS YBSAAAIOT, XeNTelnT

JICKLIXAIOT, Ha CTEBNAX NOSBASIOTCH MOKHYWIME MSITHA, HA NUCTBSX —
YIHWCTBIA HANeT NN CBETAbIe NsTHA.

W3 Gonesweit orypua B 3awmiieHHOM FPYHTE pacnpocTpaHeHb
IKTPNO3, Genasn v Cepas rHWM, MySHUCTAR POCA M NOXHAR MyYHIC-
Wl poca, Gypasi NATHUCTOCTL, MO3anka U KOPHEBast FHWMb.

bakrepnos nopaxaet nMCTbs, cTeban v nnomsl pacTeHmit. Ha nucTb-
¢ 00pasyloTcs TeMHO-3eNneHble MaC/SHUCTLIE NATHA YIrIOBATON HOPMbI
| HWXHE! CTOPOHE NMCTLeB MOSIBASIOTCS Kanenbku XUAKocTu. Co Bpe-

HEM M59THA NOACKIXAIOT 1 BYPEIoT, IMCT B 3TOM MeCTe KpOLWTCH, Ha
M 0Opasyiotcs otBepcTust (puc. 21, a). Ha cTebnsax u nnogax nosie-
IOTCS HErNyGOKME OKPYrIIbie S3BOYKM, MOPaXeHHbIE MLl UCKPUBAS-

[CS1, TEPAIOT TOBapPHbINA BUA,

M npepynpexaenns 3abonesaHus pacTeHnii 6akTepuosomM B Ten-
11X YOMPAIOT 1 YHUYTOXAIOT PacTUTeNbHble OCTATKM, 06e33apaxmsalo!
MBEHHLIN TPYHT, Ae3uHGUUMpYIoT VHBEHTapb, CemeHa orypua nepej
HOM nporpesaioT n 06e3zapaxmBaioT. BonbHbIe PacTeHUs U NAoAL!
/WIOT M yHU4TOXAIOT. My nepBbix NpuaHakax 3abonesaHns pacteHus
PLICKMBAIOT BOPAOCKOI XMAKOCTBIO.

benas rrnne nopaxaet ctebnun, Yepewkw, MCTbA, ycbl W NAOAI
ypua. Ha nopaxeHHblx 4acTax pacTeHwii nossnseTcs Genbii xnonbe-
/IHBLIA HANET, Ha KOTOPOM BrOCNEACTBUM 0BPA3YIOTCS YepHbie TOYKM
CTeHne ysanaer v nornbaet. Mpu 3aGonesaHnn cepoi rHumbo Mo
OKAAIOTOR CTEBNM, NCThS W 3aBR3n orypua. Ha crensx MNOPaxXeHHbIX
C1eHUA B mecTax oTBeTBeHUs GOKOBbIX NOGEroB, B Masdyxax AUCTbes
ABNAIOTCS Cepble OCNU3nble NsTHA.

“Y1o0bl npepynpeauts passutue Genoit u Cepon ruunen, Tennuub
MULAIOT OT pPacTUTeNbHLIX OCTaTKOB, 06€33apaxvBaioT MOYBEHHbIN
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Bbipaiwmsarne ypUé 3@UMUIEHHOM TPYHTE

FPYHT Nepen BbiCaakoi paccaas, AE3MHOUUNPYIOT Bech UHBEHTapb. Bo
BPEMS NpULMNK GOKOBBIX NOGEroB pekoMeHayeTcs obpesaTs mx BpO-
BEHb CO CTEG/IEeM, HEe OCTaBNSA NEeHbKOB. MNPy NOSBAEHM rHUNeit HYXHO
BbIpe3aTh NOPaXeHHbIE YacTh PACTEHMIA C YACTBIO 30POBON TKAHM 1 NO-
CbiNaTb MECTO CPE3a TONHYEHbIM APEBECHBIM YIIIEM UK CMECHIO Apesec-
HOI 3071l C NOPOLIKOM MeAHOro Kynopoca (1 waiiHas noxka MeaHoro
Kynopoca Ha 1 cTakaH ApeBecHoii 3osibl). Kpome Toro, Ha HekoTopoe
BPEMS C/IeflyeT MpekpaTuT yBNaxHsIoWwme nonnes! (opoxex, npoxoaos.)
1 HECKO/bKO CHW3UTL BNaXHOCTL BO3AyXa B Tennuue.

Mpu nopaxexun myynucroii POCOJ Ha NMCTbSIX Orypua nosiBAseT-
Csi Genviii NyWwWCTLIA HaneTt, kak OyATO NUCTbS OBCHLINaHbI MyKO
(puc. 21, 6). Mpu 6LICTPOM pacnpocTpaHeHn 6onesHn nopaxatotcs
V 3aCbIXaloT BCE JINCTbA PACTEHMiA, U PaCTEeHUs MOrMGaloT.

Ans Toro 4to6bI M3GEXaTh 3TON GonesHn, B Tennmuax YHUYTOXAOT
PacTuTenbHbie ocTatku u 06e3sapaxusaioT rpyHT. Mpu noseneHnm npu-
3HAKOB 3a00N1eBAHMS PACTEHMSI ONPLICKMBAIOT HACTOEM Kopossika (1 n
KMAKOTO KOpPOBSiKa 1 1 CTONOBAs NOXKa MOYEBUHLI Ha 10 N BOABbI), pacT-
BOPOM MapraHuoBokucnoro kanma (1,5 r Ha 10 n BOAbI) MM PacTBOPOM
konnounaHoi cepbl (40 r Ha 10 n BOAbI). Mcnonbayior u Apyrve npena-
Patbi. OnpbICKMBaHME NPOBOAST TAKXe C LEeNbio npodunakTukn 3abone-
BaHua (0o Havana NNOAOCHOWEHNS).

JIOXHas My4HUCTasi poca MoSIBASIETCH Ha ANCTbAX orypua B Buae xen-
10BATO-3€/1eHbIX MACNAHNCTLIX NsiTeH. MsTHA yBenuuMBaloTcs B paame-

Puc. 21. Boneann orypua:
# — GakTepnos; 6 — myuHucras poca; B — Mo3auka
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Задание 5

На рисунке укажи названия весенних плёночных теплиц
а) двускатная

б) двускатная со скатами, расположенными на разных уровнях

в) арочная
Задание 6.

Определить болезни огурца. Указать с помощью букв, где

[image: image3.jpg]Boipawmsanne orypua 8 3aliniieny

Puc. 16. Paccaga orypua, rorosas K Bbicanke 2

YCTaHOBMTS, HA KaKoW nnowaan Gyaet Bbipa
B BECEHHIOK Tennmuy ‘oTal wann Gy i

HeoBX0AMMO ANsi OnpeaeneHust KoNU4YecTh:
NPEACTONT BLIPACTUTB, @ TaKXe A 3aroToBK
KonuyecTso BbIPALLMBAEMON paccabl Onpese
pacTenus Ha 1 mM? nnowaan Tenmmusl (B 3aBy
MpeaycMoTpeTh CTpaxosoit hoHa paccans (!
yecTBa paccaspl, HeOGXOAUMON ANt AaHHON |

3. Mopcuutath TpebGyemoe KONMYECTBO MOYBEHH
HEeHWs rOPLIOYKOB. pn NOACHETE HYXHO YW
YeK ANA MoceBa CeMsiH Orypua BMeLLaeTes np
HOI CMecy. B kaxaom ropuiodke Gyaet Bhbipi
pacTenmio.

4. PaccuuTaTb, CKONLKO noTpebyerca Kaxaor
(Topca, neperHos, AEPHOBOK 3emn).

3a 7—10 pHeit no Beicaaku paccaay
HAYMHAIOT 3aKkanMBaTb: OCTABASIOT rop-
LWOYKN OTKPBITBIMIA Ha HOYb, MOMELIEHne
Jalle NPOBETPUBAIOT, paccagy pexe noam-
BaIOT.

MpaBunbHO  BbIpalwleHHas  paccaja
orypua K MOMEHTY BbICafiki 8 Tennuuy
DOMKHA UMETb 5—6 HaCTOSINX MCTbEB,
1—2 ycuka, HU3KMIA KOpeHacTwil cTebenb
M XOpOWO Pa3BUTYI0 KOPHEBYIO CUCTEMY

(puc. 16).
Cocras cmecu: 3 yacTu Topda, 1 H4actb nep
CIIOBAPb: ncuxpomerp, rnoYseHHbIi TepMoOMeTp. HOBOIH 3emnu.
©. MpWroToBMTL MOYBEHHYIO CMECh ANA 3anonH
BOMPOCHI TeNbHO Mepemeluatb ee fonatoi u aobasut

peHus N APeBECHYIO 307y U3 pacyeTa 1 CToi¢
KU W 2 CTONOBbIE NOXKN 30161 HA 1 BEAPO I
XOpOWO NepemeLarb.

. 3anonHWTL rOPLIOYKM A0 KPaes MNpurore

1. Fne BbipaWMBaloOT paccasy ANA BECEHHUX Tennuu?

2. W3 Kakux uacTeit COGTABASIOT MOYBEHHYID CMECH IS BIPALMBAHUS
paccapl Orypua B BECEHHUX Tennuuax?

. B kakue Cpoku CeloT Cemea orypua Anf BbpalvBaHus paccabi?

. Kak noaroTasnvalor cemena orypua K nocesy? CMECHIO, XOPOWO BCTPAXHYTb. YCTAHOBMTL |

. B yem 3akniouaeTcs yxoa 3a paccapoin? TeNAUUbl UAW B ALWMKU BMIOTHYIO APYT K ADY

. Koraa paccTaensior ropliodku ¢ paccagon v Ans 4ero aTo Aenaiot? /. MonnTb NOYBY B rOPLIOYKAX ropsden BOAOK

3ADAHUE OcenaHus No4Bbl AOCkINATL €e A0 Kpaes rop

BOPOM MapraHLOBOKMCNOrO Kanus. Pacteop |
Yauaiite, Kak BLIPAWMBAIOT PACCAAY OTYPUA ANIA BECEHHUX Tenuy & G- Ta 1 yaiHas NOXKa MapraHLOBOKWCONO Kal
Kailem xo3sincTee. . Yepes HECKOMNBLKO AHE NONNTL NOYBY B OPL
Koro ynobpenus «Mpean», NpUroToBseHHLIM
noxka ynobperus Ha 10 n Tennoit soawl. Be
MpakTuyeckue paboTsi HuiA pacxougaam Ha 40—50 ropLIOYKOB, N0S

Beipawusanue paccaabl orypua Ana BeCEeHHeil Tennuust KU C MENKUM CUTEHKOM.

MNoaroToska K BbLIPAWNWBAHWIO pacCaabl Moces ceMmsH

MoaroToBUTE HEOOXOAMMBIA UHBEHTapb, 060PyAOBaHWE U MaTtepua- MNocTaBuTb Cyxue CemeHa Ha NporpesBaHne M
nbl: BEAPA, COBKOBYIO NONATY, MNOYBEHHOE CUTO, NEIAKY C MENKAM CH= rype 48—50 °C (8 Cywnnky, TepmMoctar wi
TEYKOM, NaKeTukn ¢ CemeHamn n ap. CTosHHOM Temnepatypoirt 48—50 °C) v Ha |
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         а) бактериоз;
          б) мучнистая роса; 

          в) мозаика
Задание 7
Подчеркни правильный ответ

Как определить, что посаженный саженец плодового дерева прижился?

1. Из почек на его ветках появились листья и молодые зеленые побеги.

2. Почки на ветках дерева не дали листьев.

3. Концы веток засохли и легко ломаются.

4. Кора штамба не повреждена грызунами.

Задание 8

Выбери правильный ответ и соедини стрелками.

	Укорачивание ветвей


	Удаление всей ветви у основания (обрезка на кольцо) в том месте, где она отходит от более крупной

	Прореживание ветвей 


	Удаление верхней части ветви (срез на почку)




Задание 9

На рисунке укажи правильную обрезку ветвей плодового дерева. 
Подчеркни правильную цифру.
а) укорачивание 






б) обрезка на кольцо
[image: image4.jpg]KepboBka. 3TOT NpUemM MNPUMEHSIOT,
KOrga Hy>XHOo, 4ToObl MOYKa MPOCHYNacb w
nana nober. Hap noukon ynoanaioT Mnosoc-
Ky KOpbl WUpUHON 2—4 MM BMecTe C
4yacTbio APEBECUHbl (puc. 29, al.

MuHuuposka. 3TO OAMH U3 BWAOB
yKOpauMBaHus, NpULLMMIKa BEPXYLKN pac-
Tywiero nobera (puc. 29, 6). NMMHUMPOBKY
NPUMEHSAIOT O NpekpaLleHns pocTta no-
6era B OJIMHY, 0S8 MONy4eHUs n3 OOKOBbIX
noyek nobera obpacTaloWwmx BeTBen, Ha
KOTOpPbIX BrocneacTsmm obpasyrca OyTo-
Hbl, LBETKM 1 nnoapl. Hanbonee Gnaronpu-
ATHOE BPEeMs AN NPULLMIKA — nepsas no-
JIOBUHA MIONS.

Boinomka no6Geros. OTOT npuem Fue. 30. UnctpymenTsi ans 06y
ncrnonb3yeTcs N9 yaalleHusa HexXxenatesib- a — cekatop;, 6 — cagoBbIi Hi
Puc. 29, Kepboska (a) m Hblx Monofbix noberos. Korna noberu noc- A — Cymka canososa-obpesumk
nuHumposka (6) TUTHYT OauHbl 5—8 CM, uX BbllambiBalOT
PYKOWA. YKopaunBatb BETKU, T. €. 4.
Bpems nposepgeHusi o6pesku. OCHOBHYIO 00pesKy niofoBbiX Ae- XOM (puc. 30, 6). C NOMOLLbIO CaaoBo:
pEBLEB MPOBOAAT TOrAa, KOrga OHW HaxoAdATCs B COCTOSIHMM MOKOA. POBHbIN M rnagkuin cpes. PaHa oT Takoro cpes3a 3aXinsa
B ceBepHbIX U CPedHVX paiioHax 3TO AenaloT paHO BECHO, A0 Habyxa- CanosbiMu nunamn (puc. 30, =) BbIPE3al0T Ha KOJb \OJ'K )
HUa nodek. Bo Bpems HaByxaHus nodek o6pesKy MpekpallaioT. B oxHbIX BU. OCOBEHHO yao6Ha Mua-HOXOBKA G MU3OrHYTbIM U cux(m G I~‘
paiioHax, roe He 6biBaeT MOpo30B Huxe -5 °C, o6pesky npoBOAST KOHUY nonotHom. [ina obpesku BeTseir, HaxogsaLmxcs Hya 352:)HW\1ML
OCEHbIO 1 3MOI. B 30Hax C CypoBOI 3MMOW OCEHbIO iepeBbs He 00pe- BbICOTE, NpUMEHAIoT cyukopes (puc. 30, r). —
3al0T, TaKk Kak 3T0 MOXeT OTpMuATeNbHO MOBANATL Ha MNepesnMOBKY pac- STV 1 Apyrue Heobxooumbie Ans caﬁosona WNHCTPYMEHTbI
TEHWA. Habopbl, KOTOPbIE HA3bLIBAIOTCS CymMKa capoBoda win cymka A
UHCTPYMEHTh ana obpesku nnoposbix aepesses. Npn obpeske obpesuuka (puc. 30, jg). N
M GOPMUPOBAHUM KPOHbI MIIOAOBLIX AEPEBbEB WCMOMb3YIOT CeKaTopbl, ‘ z
CcafoBble HOXW, CafoBble Muibl, CY4KOPESHI. © CJIOBAPL: ¢opmupyowas oOpeska, cpe3 Ha o4k )
CekaTtop (pwc. 30, a) NpUMEHsIOT Ons 0Opesku noberos, Mekmx MUHLMPOBKa. ’ i
BeTOYeK, TOHKMUX BeTBel (amameTtpom no 3 cm). Nm penaioT cpeld Ha
MoyKy, Bblpe3alT BeTBU Lennkom. CekaTop MMEET BbiNykioe pexyliee “; BOMPOCBI
Ne3BMe M BOTHYTHIA OMOPHbIA KAMHOK. B npouecce paboTbl PexyLLyto 1. Ans yero obpesator monoabie nepesbs?
yacTb cekartopa nepuoaudecks noarayvsatot. [lpu nonb3oBaHun ceka- 2. [ins 4ero popMMpYIOT KPOHBI MONOMBIX .I'IJ'IO}J'OBL-,D( ne ?
TOPOM €CTb OMacHOCTb MOJYYUTb PBaHbIA, Tak Ha3bliBaeMbli XEeBaHbIN 3. Kakue cnocobbl 06pesku Bbl 3HaeTe? i
cpes. 4. Kakue MHCTpYMeHTbI cnonsayioT npu 06peske MA0AOBbIX nepesLen
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[image: image5.jpg]Puc. 45. JounbHbiti annapat «Bosra» (co c60pOM MOJIOKa B AONTIbHOE Beapo)!

1 — pownbHoe BeApo; 2 — Kpbilika BeApa; 3 — wmarucTpasibHbI  L1aH!
[noCTOSIHHOro Bakyyma; 4 — nynbcarop; 5 — 3aXum MOJIOYHOIO LUJIAHI ]
6 — CMOTPOBOE CTEKNIO; 7 — MOJIOHHbIA LLUIEHT; 8 — aHr nepemMeHHoro Ba-
kyyma; 9 — konnektop; 10 — LOU/bHbIA CTakaH

[OEHNS 1 KOHCTPYKLMEN. YCTPOWCTBO [OWUbHBIX annapatos 1 NX COCTAaRE
HbIX YacTel pacCMOTPMM Ha NpvMepe annapara «Bonra», npeoHasHaveH:
HOrO OIS JOeHUs KOpPOB B [AOWNbHOE BEApO. JouvnbHbii annapat «Bons
ra» {(puc. 45) cocTOUT M3 AOWNBHOrO BEAPA 1 ¢ KpbllWKOW 2, nynbcaTo:
pa 4, konnektopa 9, JeTbipex AonbHbIX cTtakaHos 10, MOJIOHHOIO LIaH:
ra 7 v wWnaHra nepemMeHHoro sakyyma 8.

NownsHoe seppo. HdounbHoe BEAPO npegHasHa4eHo nns cobopi »
monoka. Ha Hem npukpenieHbl pydka-fyxka Ajis nepeHoCcku n ckoba, 6
MOMOLLLbIO KOTOPOM Orneparop OnpokKnabiBaeT BEAPO npu CnviBe HapoeH:

HOro MoOJIoKa.

Ceepxy Oou/ibHOE BEAPO 3aKPbiBAETCH KPbILLKOM C KOMbLEBOW Pedns
HOBOVI Mpoknankov. Ha Kpbillke UMeoTes py4ka C KPIOYKOM OJ19 A0/
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MexaHu3zaums AOEeHUS KOpPOB

HbIX CTakaHOB M MPWXXMMHBIM BUHTOM A KpenneHus MyJiho
obpatHbiti knanaH. MNynbcaTtop yCTaHaB/IMBAETCH Ha KPbILIKE HE
4ToBbl KaMepa 00paTHOro KrariaHa nynbcaTopa okasdanach Hi
HbIM KflanaHoM.

Ha Kpblllke OOWIbHOTMO BeApa pacnonaraetcs Takke M
natpyboK, Ha KOTOPbIA HanesBaeTcs MOJIOYHbBIN WinaHr. Ha m
wnaHre (CM. puc. 45) umeeTcs 3aXMM 5, KOTOPbIM MO OKOHHA
WS OTKITIOYAIOTCA OOWbHbIE CTakaHbl, a Afis HabsmoaeHus aa
COM [OEHWSI B WnaHr (6nvxe K BeApY) BCTABAAETCHA CTEKIAHH
cMOTpoBOE CTekno 6.

Mpw noaktoYeHn AOWNBHOro annapara K Bakyym-TpyOOI|
[IOUNBHOM Befpe YCTaHaBMBAETCA MOCTOHHBIA BakyyM, 1 padp
BO3OYX CUbHO MPUTArMBAET KPbILKY K BEAPY. YT106bI MOXHO O
MaTb KpbILKY 6€3 ycwnusi, Ha Heil umeeTca knanad [Jis Biyck
xa. MNepen CNMBOM HAJOEHHOrO MOJIOKa U3 Beapa knanaH rpul
I0T, BO3AyX NOCTynaeT B BEAPO, W KpbilKa JIErko CHUMAETCH.

Mynscatop. MNynbcatop AOWIBHOrO annapara CayxXut i
JOBAHWSI MOCTOSIHHOrO Bakyyma, CO34aBaeMoro BaKyyM-HACOG
pPEMEHHBI (TON4KOOOPa3HLIN, NybCUPYIOLWMIA) BaKyyMm, HEOl
I OOEHUS.

Mynecatop (pwuc. 46) coCcTOUT M3 KOpMyca 7, Kpblwkn 3 ¢
HOYHBLIM BMHTOM 1, moAcTaBku 9 w kianaHHOro mexaHuiamd, 1
IXOOAT CTEPXKEHb C BEPXHUM 4 1 HWXHWMM 5 KnanaHamn n A
(neperopopka) 6.

Ha kopnyce u MnoAcTaBke rMyfnbcaropa WMEelTCs [Ba |
I natpyOKy MOACTaBKW MOACOEONHAETCS MarvcTpasibHbIA L1
{HHOFO BaKyymMa, COeAMHSIIOLLMIA Nynbcatop C Bakyym-Tpybor
K naTpybKy kopryca MOACOEAVHSEeTCs LWJiaHr nepemMeHHoro
COCANHSAIOLWMA MyNbcaTop C KOJIEKTOPOM.

MynbcaTop UMEET HeThipe Kamepsbl, OTAeNeHHbIe Apyr OT /P!
PAHON W OBYMS KjanaHamu KNnanaHHOro MexaHusama. OnHa
jepes naTpyboK M MarucTpasibHbiid WAAHT MOCTOSHHO COE
HaKyyM-TPyBONPOBOAOM, MOSTOMY B Heil NOAAEPXMBAETCH 11
HaKyym (BO3LyX C O4€Hb HU3KM JasneHuem). 3T1a kamepa Hi
KaMepol NOCTOsAHHOrO Bakyyma. [ipyras kamepa 4epes oTBepe
[lyce nynbcatopa Bcerga coeauHeHa C aTmocdepon. B a10
(OXpaHAeTCa HopManbHOe AaBiieHve BO3[yxa, NMO3TOMY OHa H
kamepoit atMocdepHoro aasnexus. [lBe apyrve kamepsbl [t
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Задание 10

На рисунке подпиши названия инструментов для обрезки плодовых деревьев.

[image: image6.jpg]0B ObIBaeT He kaxabii ron). B HeyxoXxeHHbIX cafjax BEeTBU HU3-
HIIOTCH K 3emie, No3TOMy TPYOHO He Tonbko ob6pabaTtbiBaTtb
)y 1 HOPOTLCHA C BpeanTenaMm n BONe3HAMU MIOLO0BLIX AepPeBb-
HilTh YPOXKan.

I npeaynpeonTs 9TU ABNEHUS, OCYLLecTBNAOT o6pe3ky ne-

10/1bIX cagax NpoBoAAT GopmMupyioLyio 00pPe3Ky, C NOMOLLbIO
(pOpMUPYIOT OepeBbs, T. €. CO3[alT KPOHblI OnpefeneHHon
KpOHbI MONOAbIX MOAOBBLIX AepeBbeB GOPMUPYIOT OJF TOro,
HLICUTHL NPOYHOCTb BETBENW, CO34aTb XOPOLLYIO OCBELEHHOCTb B
pPOHBLI, caoenatk ee ynobHol ans yxoga u cbopa ypoxas. lNpa-
(hopmMUpoBaHMe KPOHbI CMOCOOCTBYET YCKOPEHMUIO MOAOHOLLE-
LILLIGHUIO YPOXaWHOCTU, O0JIFOBEYHOCTU M MOPO30CTOMKOCTU
O nepesa.

JOn obpesky. PasnuyaloT gBa cnocoba obpes3ku: ykopauuvsa-
OpeXKMBaHME (Bblpe3ka LEenMKOoM) BETBEN.

avymBaHune BeTtBen. lNpu ykopadynBaHun yaoanaioT BEPXHIOW
s, B 3aBMCMMOCTM OT COCTOSAHUA U BO3pacTa gepeBa BeTBU
alot Ha '/, — 1/, anuHel. Yem 6onblie ykopodeHa BETBb, TeM

yOpasyeTcs Ha Hell BOKOBbIX NOOeroB. YkKopoyeHHasd BETBb YTOJI-

a 6
OOpeska BETBEN Ma040BOro gepesa CrioCob0oM yKopaynBaHUS:
Vika Ha nowky; 6 — obpeska Ha OOKOBYylO BeTBb, 1 — npaBusibHasl,
anunismast (rnybokuii cpes); 3 — HernpaBuabHasi (Cpe3 ¢ rNeHbKoM)

s 71 |

Yxo4 3a MOno4biM canom

LaeTcsa, CTaHOBUTCH MPOYHOW U He Jio-
MaeTcsl Mof TSKECTbIo MNNOLAOB.

Mpw ykopaynBaHuM OLHOJNIETHErO Npun-
pocTa cpes3 AenalT HenocpencTBeHHO
Hapg rno4vkon (cpe3 Ha noyky). Cpesaqa
BETBb HAa MOYKY, HYXHO, 4TOOblI BEPXHASA
4yacTb Cpes3a Haxogunacb Ha ypOBHE WU
Ha 2 MM Bbille YPOBHS BEPLUMHbI MOYKH,
a HWXHAS — Ha ypOBHE €e OCHOBaHus
(puic. 27, a). Ecnn HUXHAS 4acTb cpesa
OyOeT HaxoOMTbCHA HMXEe OCHOBaHWA MoY- 3 5 =
KW, a BEpxXHAa — HWXe €ee BepLUnHb
Gonblle 4eM Ha 2 MM, TO MOYKa MOACOX- ... -5 OGpeska Ha KOMBLO:
HeT. Henb3s obpesatb BETBb W BbIWE 5 _ phapyiinas; 6 — He-
NoYykn, T. €. OCTaBNATb NeHeK, B 9TOM rnpasusibHas (rny6okuii cpes);
cnyyae nober, KOTOpPbLI BbIPAcCTeT W3 B — HeNpasuibHas (cpe3 ¢
9TOM MOYKU, MOXET 3HAUYUTENBHO OTKNO-  [TEHbKOM)

HUTBCA B CTOPOHY OT HanpasJfIeHUs POC-
Ta BETBU.

Ha MHOronetHux npupocTax cpes3 pnenailoT Ha OOKOBYIO BETBb
(puc. 27, 6).

MpopexusaHue BeTBeit. Mpu atom cnocobe oOpeskn yaansioT
BCIO BeTBb Yy OCHOBaHuWs (obpes3ka Ha KOoJbLO), B TOM MecCTe, rae oHa
oTxoouT OT Bonee kpynHon (puc. 28). Cpesd penatoT No KOJibLLEBOMY
pannbiey. KonnyecTBo BeTBEN B KPOHE YMEHbLUAeTCsl, HO 00beM KPOHbI
coxpaHaeTcs npexHuMm. ocne npopexuBaHus OCTaBlUMecs BETBW pas-
MeLLaloTCs CBOBOOHEE, B LIEHTP KPOHbI MpoHuKaeT 6Gonbwe cseta. Oc-
TaBLIMECs Mnocsie NPopexmnBaHns BETBU PacTyT B ANMHY TaK Xe, Kak Ao
[IPOPEXMNBAHNS.

Kpome 0oCHOBHbIX crioco6oB 06pe3ku, npu GopMUPOBaAHNN KPOHbI MO-
IONOFO AepeBa MPUMEHSIOT yhaneHue (ocnenneHve) no4ku, kepOoBky,
[UHLUMPOBKY, BbITOMKY NOOEros v gpyrue npuembl.

Ypanenue (ocnenneHume) noyvku. Ecnn npu ocmoTpe Mo-
NOAOro MAOAOBOrO OepesBa 3amMedvyeHa Mnoyka, U3 KOTOPOW MOXeT
pPa3BUTLCA NOBGer, HexenaTesbHbii B 3TOM MECTe, ee yaansioT (ocnen-
IISIIOT) BMECTE C OCHOBaHMEM: CPe3aloT HOXOM WX BbIWUWMbIBAIOT.
YpaneHue royky no3BofsgeT He AONYCTUTb PasBUTUE U POCT HEHYXHOrO
nobera.





Тема: «Животноводство»
Задание 11

Подчеркни правильный ответ

а) Мастит – это заболевание глаз у коровы;

б) Мастит – это заболевание желудка у коровы;

в) Мастит – это заболевание вымени у коровы;

Задание 12

Подчеркни правильный ответ

а) Молозиво – это более редкая, чем молоко жидкость желтого цвета с солоноватым вкусом;

б) Молозиво – это более густая, чем молоко жидкость желтого цвета с солоноватым вкусом;

в) Молозиво – это жидкость без цвета и запаха;

Задание 13

Закончи предложение.
Слова для справок: недавно отелились, первый раз отелились, много раз отелились.

Новотельными называют коров, которые ……………………………………..

Задание 14

Какой из перечисленных ниже кормов для коров относится к молокогонным кормам?

Подчеркните правильный ответ.

а) сено                                        б) корнеплоды                                  в) силос

Задание 15

От чего зависит норма кормления дойной коровы? 

Подчеркните правильный ответ.

а) от веса

б) от времени года

в) от ее аппетита

Задание 16
Соедини стрелками правильный ответ

Выращивание телят:

	Профилакторный  период длится
	От рождения до 10-20 дней

	Молочный период длится
	От 10-20 дней до 6 месяцев


Задание 17

Обозначь цифрами разные части доильного аппарата
[image: image7.jpg]xal rofosB ObiBaeT He Kaxablh roa). B HeyxoXeHHbIX cagax BeTBU HU3-
KO HakJIOHSIOTCH K 3emJsie, No3TOMy TPYAHO He TOnbko obpabaTbiBatb
no4sy, HO ¥ BOPOTLCH C BpeanTenaMu 1 H60Ne3HAMN MI040BbLIX AEPEBb-
eB, cobupartb ypoxan.

Ytobbl npeaynpeautb 9TU SABMIEHUSA, OCYLLECTBAAOT 00pesKky nae-
PEBbLEB.

B mMonofpix cagax npoBoasaT Gopmupyrollyro 06pesky, C MNMOMOLLbIO
KOTOpOi GOPMUPYIOT OepeBbs, T. €. CO34alT KPOHbI ONpeneseHHOoMN
dopmbl. KpoHbl Monoabix MAOAO0BbLIX AepeBbeB (GOPMUPYIOT AN TOro,
4yTOOb! MOBLICUTL MPOYHOCTL BETBEN, CO30aTb XOPOLUYIO OCBELLEHHOCTb B
LEHTPEe KPOHbI, caenaTtb ee yaobHon ans yxoga u cbopa ypoxas. lpa-
BUJIbHOE (OPMMPOBAHNE KPOHbl CMOCOBCTBYET YCKOPEHUIO MIOAOHOLLE-
HUSA, MOBbILUEHUIO YPOXanHOCTWN, OONTOBEYHOCTM U MOPO3OCTOMKOCTH
nIo4o0BOro Lepesa.

Crnocobe obpeswy. Paznuyatot gsa cnocoba obpesku: ykopadusa-
HUEe U NPOopexuBaHne (Bbipe3ka LLEIMKOM) BETBEN.

YkopauusaHue BeTBen. [pn ykopaunmBaHum yoanaioT BEPXHIOWO
yacTb BeTBU. B 3aBMCKMOCTM OT COCTOSIHMSI 1M BO3pacTa AepeBa BeTBU
ykopaumsatoT Ha '/, — 1/, OnuvHbL. Yem Gonblue yKopo4eHa BETBb, TEM

fonblue obpasyeTcs Ha Hell BOKOBbIX NOOEroB. YKOPOYeHHas BeTBb yTOS-

Puc. 27, Obpeska BeTBer Mi10A0BOro Aepesa CcrioCoOO0M yKopaduBaHus:

a — obpeska Ha rnouky; 6 — obpe3ka Ha OGOKoByrO BeTBb; 1 — rnpaBuiibHasl,
2 — HenpasuwibHas (rnybokuii cpes); 3 — HerpaBuibHasi (Cpe3 ¢ rneHbKoM)

70 ,

Yxon 3a mMononbim canom

LLLAeTCHA, CTAaHOBWUTCS MPOYHOM WU HE Jo-
MaeTcs noj, TSXeCTblo MA0LOB.

Mpu ykopadmBaHUK OLHOMETHErO NpU-
pocTa cpes3 OenawT HEernocpencTBEHHO
Ham Mo4ykoh (cpe3 Ha nodky). Cpesas
BETBb Ha MOYKY, HYXHO, 4TOObl BEPXHSS
4acTb Cpe3a HaxoAmnacb Ha YPOBHE WU
Ha 2 MM Bbllle YPOBHS BEPLUWHbI MOYKM,
A HMXHAA — Ha YypOBHE €e OCHOBaHWUSA
(pme. 27, a). Ecnm HUXHSAS YacTb cpesa
OyaeT HaxoOoMUTbCA HUXEe OCHOBAHWS MoY- a 6
K, & BEPXHAS — HUXE €e BEePLUMHbI
Oonbliue 4em Ha 2 MM, TO MOYKa MOACOX- @, og O6peaka |
HeT. Henbss o6peaats BETBb.W BbILE: , npaBUALHES
MoO4YKn, T. €. OCTaBNdATb MNeHekK, B 3TOM npasusibHas (171y00\
cnyyae nober, KOTOPbIA BbipacTeT U3 B — HenpasuiibHiis
OTOM  MNOYKUN, MOXET 3HAYUTENIbHO OTKJ10- MeHbKOM)

HATLCS B CTOPOHY OT HarpasfeHus poc-
14 BETBW.

Ha MHOroneTHmMx npupocTax cpe3 penalt Ha O0KOny
(puc. 27, 6).

MpopexuBaHue BeTBel. lNpu aTom cnocobe obpesky
ICI0 BETBb Y OCHOBaHus (0Opes3ka Ha KO/bLO), B TOM MeCTo
0TX0OMT OT BGonee kpynHou (pwc. 28). Cpe3d genaiot Mno kKo
HannbiBy. Konm4ecTtBO BETBEN B KPOHE YMEHbLUAETCs, HO OO
coxpaHaeTcs npexHum. locne npopexunBaHus OCTaBLLUMECS [
melaloTca cBoboaHee, B LIEHTP KPOHbI MPOHUKaeT Bonblie ¢
[ABLUMECS MOoCchie MPOopeXnBaHUs BETBU PacTyT B AJINHY TaK X
[IPOPEXMBAHUS.

Kpome OCHOBHbIX cnocob6oB obpesku, Npu GOPMUPOBAHNIA K
N00r0 AepeBa NPUMEHSIIOT yaaneHne (ocnenneHme) rnouKn,
[UHLMPOBKY, BbITOMKY NMOOEroB 1 Opyrue npuemsl.

YonaneHue (ocnenneHune) nodykum. Ecnm npm ocm
N00ro NNoAoBOro jAepeBa 3aMedeHa Mo4yka, U3 KOTOpPOo
3BUTLCA MoOGer, HexenaTesnbHbll B 3TOM MecTe, ee yaassio
15110T) BMECTE C OCHOBAHWEM: Cpe3aldT HOXOM WU Bbilll
YianeHrue noyYkn no3BOnseT He OONyCTUTb pasButve U poct |
fobera.

¥



-   доильное ведро
    доильный стакан

    крышка ведра

    коллектор

    магистральный шланг постоянного вакуума

   шланг переменного вакуума         пульсатор

  молочный шланг 








 зажим молочного шланга









 смотровое стекло

Задание 18

Вставь пропущенные слова.

Раздой – это система мер по ______________, _________________ и _________________________ коров.

Задание 19

Подчеркни правильный ответ

Сколько раз в сутки доят коров
а) 1-2 раза 

б) 2-3 раза

в) 5-6 раз

Задание 20

Отгадай загадку

Дважды ушаста, дважды рогаста,

Четырежды ходаста,

Один пыхтун, один вертун,

У ног – кузовок.

Кто за ней ходит, того накормит.

